

要闻

李克强主持召开国务院常务会议，听取国务院第八次大督查情况汇报 要求围绕市场主体需求群众关切和用好政府资金抓实工作 审议通过“十四五”推进农业农村现代化规划

新华社北京11月3日电 国务院总理李克强11月2日主持召开国务院常务会议，听取国务院第八次大督查情况汇报，要求围绕市场主体需求、群众关切和用好政府资金抓实工作；审议通过“十四五”推进农业农村现代化规划，促进乡村振兴和农民收入较快增长。

程，注重“里子”建设，把宝贵的财政资金用在支持市场主体和保障基本民生上。会议要求，力戒形式主义、官僚主义，坚决反对不作为乱作为、“庸政”“懒政”等行为。对地方实施成效大、企业和群众欢迎的举措加以推广，对地方反映的需要帮助解决的问题，相关部门要研究拿出办法。

党历史上的今天·重庆 1929年11月4日 共青团江巴县委领导成立重庆学生联合会 1929年11月4日 为加强对学运的领导，共青团江巴县委成立学运小组，领导重大、巴师、川师、艺专等校在大溪沟甲种工业高中成立重庆学生联合会，并喊出“打倒我们的敌人帝国主义、封建军阀、买办资本家”等口号，提出政治、经济、教育一律平等，以及言论、出版、集会、结社自由等诉求。

刘强在调研涉案财物跨部门集中监管工作时强调 加快推动全市涉案财物管理中心建设 进一步提升政法机关执法司法规范化水平

本报讯（记者 王亚同）11月3日，市委常委、政法委书记刘强在调研全市涉案财物跨部门集中监管工作时强调，要深入学习习近平法治思想，按照中央有关决策部署和市委工作要求，加快推动全市涉案财物管理中心建设，进一步提升政法机关执法司法规范化水平。

王赋在丰都调研时强调 扎实推进“抓项目稳投资”专项行动 全力推动经济恢复性增长

本报讯（记者 何春阳）11月2日，市委常委、市政府常务副市长王赋到丰都县调研，要求聚焦重大项目建设，扎实推进“抓项目稳投资”专项行动，尽快形成投资实物量和现实产出。

粤港澳大湾区与成渝地区双城经济圈 建设对接交流论坛举行 李静出席并致辞

本报讯（记者 周允）11月3日，粤港澳大湾区与成渝地区双城经济圈建设对接交流论坛在成都举行。市委常委、统战部部长李静出席论坛并致辞。她指出，推进粤港澳大湾区、成渝地区双城经济圈建设是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。

彭金辉在开州区调研督导乡村振兴工作时强调 提高政治站位 认真履职尽责 推动巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接

本报讯（记者 陈国栋）11月2日，市委常委、组织部部长彭金辉到开州区调研督导乡村振兴工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于乡村振兴工作的重要论述，按照党中央部署和市委工作要求，深入推进巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作，努力实现农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足目标。

段成刚在合川区巡查小安溪流域整治工作时强调 全面深入推进河长制 巩固提升管水治水成效

本报讯（记者 王天翔）11月2日，市委常委、两江新区党工委书记、小安溪市级河长段成刚赴合川区巡查小安溪流域水环境整治工作。段成刚实地察看了小安溪自动站岸线综合整治、小安溪大桥手采样点和德佳食品厂污水收集情况，并主持召开小安溪河长制工作座谈会，听取工作汇报，审议小安溪“一河一策”方案。

重报时论

“欢迎大家来‘吐槽’，我们将全力以赴核查处理反映的营商环境问题。”这不是《吐槽大会》的开场白，而是近日海南省政府官员在新闻发布会上发出的真诚邀请。

让百姓来当发展的“啄木鸟”

有的地方开展民生倾听主题活动，倾听民声，收集意见建议；有的地方开诚布公、欢迎专业人士对“堵点”进行“吐槽”；有些地方开设了“吐槽”窗口、“办不成事”窗口……这些举措对于厘清部门责任、理顺百姓心气发挥了重要作用。

特色自主创新道路，为建成世界科技强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤在会上宣读了《国务院关于2020年度国家科学技术奖励的决定》。

参与完成的“超高纯金属溅射靶材制备技术及应用”，重庆植恩药业有限公司参与完成的“奥司司他不对称催化全合成关键技术与产业化”，重庆邮电大学参与完成的“复杂工业系统安全高效运行的无线控制系统技术及应用”，均获得国家技术发明奖二等奖。

能、送社保服务、送困难帮扶”活动，更好“服务群众、服务企业、服务师生、服务基层”，为服务对象就好业、长技能、参好保服务好，切实增强人民群众的获得感幸福感安全感。

教育：将印发教育事业发展规划“十四五”规划

据市教委统计，截至目前，全市幼儿园（点）7446所，公办幼儿园3922所，民办幼儿园3524所（含普惠性民办幼儿园2768所），全市幼儿园教职工10.41万人（含专任教师5.24万人），在园幼儿100.78万人，其中在普惠性幼儿园幼儿89.01万人，学前三年毛入园率90.3%，同比提高1.3%；普惠率88.3%，同比提高6.7%；公办园在园幼儿占比50.15%，同比提高9.15%。

今年，市教委出台了《关于调整公办幼儿园保育教育费收费标准及增设延时保育费项目的通知》，适时调整公办幼儿园收费标准，保障幼儿园日常运转。同时，实行学前教育发展年度目标管理，全程监控实施情况，3月下发《关于下达2021年度学前教育目标任务的通知》（渝教基发〔2021〕9号），计划新增公办园90所。

刃向内的勇气，积极回应群众的关切，解决群众关心的问题，真正当好企业的“店小二”和百姓的“服务生”。

只有让百姓成为政府部门的耳目，才能让政府部门更加耳聪目明；只有让百姓成为发展中的“啄木鸟”，才能不断解决发展中遇到的问题。同时，政府部门也只有在解决一个个具体问题中，不断进行普遍性反思和系统性总结，跳出问题看问题，进而加大改革创新力度，才能从根源上系统而全面地解决问题，不断在批评中进步，为地方发展营造更加良好的环境，让老百姓从“脸红脖子粗”的“吐槽”向“皆大欢喜”的点赞转变。

2020年度国家科学技术奖共评选出264个项目、10名科技专家和1个国际组织。其中，国家最高科学技术奖2人；国家自然科学奖46项，其中一等奖2项、二等奖44项；国家技术发明奖61项，其中一等奖3项、二等奖58项；国家科学技术进步奖157项，其中特等奖2项、一等奖18项、二等奖137项；授予8名外籍专家和1个国际组织中华人民共和国国际科学技术合作奖。

关成果应用于国家体育场、成都双流机场、重庆机场等30余项重大工程，近3年新增加值35.72亿元，新增利润4.73亿元。“难治性白血病诊疗新策略的建立与临床应用”项目组完成了基于“微环境重塑”的难治性白血病诊疗4077例，提高了诊疗效果，并显著降低并发症发生率。“足踝外科精准微创治疗关键技术体系建立与推广应用”项目组完成了足踝精准微创手术7800余例，手术疗效及重返运动率明显提高，并发症、感染率大幅降低。

卫生服务标准提高至79元，在全市组建8529个家庭医生团队，签约居民800万余人，落实残疾儿童康复服务，覆盖全市1991名残疾儿童。

养老：城市社区居家养老服务设施基本全覆盖

数据报告显示，目前，全市60岁以上常住老年人701万、老龄化率21.87%，65岁以上老年人547.5万、占人口总数17.08%。

此外，全市已建成街道养老服务中心220个、社区养老服务站2912个，城市社区居家养老服务设施基本实现全覆盖。

（上接1版）

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正在主持大会时说，科技立则民族立，科技强则国家强。希望广大科技工作者以获奖者为榜样，继续发扬科学报国的光荣传统，大力弘扬科学家精神，坚持“四个面向”，主动肩负起历史重任，加快实现高水平科技自立自强。我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚定不移走中国

（上接1版）

其中，主持完成的科技项目分别是：由重庆大学李百战教授主持完成的“建筑热环境理论及其绿色营造关键技术”，由中国人民解放军陆军军医大学第二附属医院张曦教授主持完成的“难治性白血病诊疗新策略的建立与临床应用”，由中国人民解放军陆军军医大学第一附属医院唐康来教授主持完成的“足踝外科精准微创治疗关键技术体系建立与推广应用”，均获得国家科技进步奖二等奖。

（上接1版）

围绕促进“一生一困”更加充分更高质量就业，大力实施就业政策，帮助他们通过就业实现人生价值、改变家庭困境。

截至10月底，全市城镇新增就业64.8万人，普通高校毕业生就业好于预期，登记失业人员就业20.9万人，就业困难人员就业10.8万人，全市就业形势保持基本稳定。

“我们在就业服务方面也更加精准。”市人社局相关负责人表示，我市市人社局推行“码上求职，云上服务”，今年以来开展“重庆英才·职等你来”网络直播招人招聘公共服务42场，累计吸引1813万人次在线参与，实现就业10万人，帮助“一生一困”通过网络直播实现“岗位获取、职业指导、互动面试、网上签约”，新增就业见习基地2136家，为1.6万人发放就业见习补贴。同时，每年开发1万个创业工位，“一生一困”可免费拎包入驻，让他们创业有场地。

据悉，开展党史学习教育以来，市人社局聚焦人社领域老百姓“急难愁盼”问题，分两批推出42件人社领域民生实事，截至10月末，24件实事已提前完成，其余18件实事均超过时间进度，年底前可完成。

“10月初，我们在全市启动了‘四进四送四服务’百日攻坚办实事活动。”该负责人谈到，12月底前，通过“进村社、进企业、进高校、进家庭”，开展“送岗位信息、送就业技